

# 廣東新聞

## 軍隊蹂躪公益車站

上月十日 新寧火車由北街駛回公益埠 被軍隊蹂躪  
下午五時 故路第三次車到公益時 忽來駐公益吳營長  
標山部軍士數十人 據入公益車站內 逢人便毆 最重  
傷者 爲收票員甄阿郁 陳孔休 陳棟三名 刻下全体  
工人 爲自保生命起見 均逃避回家 明日火車 勢難  
行駛 迫得暫停車 故總理調停之術 謹此電懇鉤座  
迅賜維持 不勝盼感之至 新寧鐵路總理陳宜禧蒸叩  
聞該部隊 實係挾隙 故向收票陳甄二人復仇 是時庄  
護軍軍隊彈壓 競將毆傷 幷將車卡站廢破 站長即電  
台城告警 李統領電令吳營長 執行軍法制止 經先拘  
禁滋事者二人 遷時李親率大隊 由台城馳至 欲將二  
犯兵提解回台 不料該營軍夥鼓噪 武裝抗拒 因此互  
相開槍轟擊 劇戰一小時 傷人多少尚未悉云

## 南屬教員發生薪水風潮

日昨自省署通令 取消行用中行紙幣後 各機關收支  
一律用銀毫或省行幣幣 惟因南海縣署 每月津貼各鄉  
國民學堂式百員之款 仍半月銀毫半月中希 現中幣時  
價值三成四五 各職教員咸以領薪二拾員 只得十三四  
員 教育一途已屬清苦 又受此無辜虧折 殊為不甘  
且此款由開辦中資捐撥給 目下人民均以銀毫繳納 安  
得復有希幣 於是派人到縣 以省署通告一案質問張縣  
長 張縣長答謂前任存下中幣甚多 勢不能不搭發 且  
須搭發六個月方能清楚 於是壹般國民學堂職校員 益  
為危懼 即行聯合各校 自前月起不領薪水 雖以舊歷  
年關緊迫 亦寧願枵腹從公 議定聯呈公署澈查 并請  
維持 諸必達到支領銀毫目的而後已云

## 不准以金作贖刑

前日港澳商人 余一倫 陳理忠 唐少琛等 二百餘人  
聯名具呈陳炯明省長 署謂各縣之獄犯 多屬無辜  
故請准罰金贖罪 以免羈押 除重大命案之外 應援引  
港法 以罰金了結此案 或以現金担保 則在外候訊  
其所得之罰金 留為增設獄中工藝所之用 是以陳炯明  
以事關司法 特轉飭高審高檢兩廳 詳細核議 呈復核  
奪 今據該兩廳 日前呈復 謂對於犯人之科刑 或以  
罰金 或以其他之刑 各有所長 各收其効 英國係採  
不成文法 我國則成文法云 (中略) 故兩者自有差異 該商等所請各節 於法不合  
不得准照准云

敬啓者我羅姓昆仲

告

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

曉

</